
 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 3/2026 
 

2026-02-19 

Protokoll 3/2026 

fört vid Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnds sammanträde 
torsdagen den 19 februari 2026 kl. 18:00-20:45, 
Cronqvistsalen, Astrakangatan 19, Hässelby 
 

Ledamöter Lisa Carlsson (S) Ordförande 
Ofelia Namazova (KD) 1:e vice ordförande 
Özlem Körhan (V) 2:e vice ordförande 
Niki Konomi (S) 
Robert Fischer (S) 
Samuel Byström (V) 
Livija Ginters (MP) 
Aras Amin (M) 
Busra Lina Kocaturk (M) 
Fatima Nur (L) 
Saad Gourrada (C) 
Pär Gustavsson (SD) 
Selomon Keleta (S) ersätter Johan Sjölander (S) 
 

Ersättare Diana Ghafour (S) 
Anna Hammarström (S) 
Adam Snygg (V) 
Shwan Kareem (MP) 
Ann-Margrete Nilsson (M) 
Louise Ajnesjö (M) 
Anna Tatarovic Björklund (C) 
Jenny Holking (SD) 
 

Övriga närvarande Gunilla Ekstrand Förvaltningschef 
Jenny Bejker Avdelningschef §§1-18 
Marie Lissäng Avdelningschef §§1-18 
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Sida 1 (33)



 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 3/2026 
 

2026-02-19 

Sekreterare Malin Lejonqvist 
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Allmänhetens frågestund 
På allmänhetens frågestund togs bland annat följande frågor upp: 
  

• Synpunkter från allmänheten på äldreomsorg, hemtjänst och 
nedläggning av servicehuset Skolörten.  

• En medborgare pekar på behov av ett medborgarkontor i 
Vällingby. 

• En representant för PRO (Pensionärernas riksorganisation) 
Hässelby Villastad påtalar att det saknas lokaler för 
föreningar. Fråga också om skyddsrum. 

  
Kvällens tema: Integration 
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§ 1 
Mötet öppnas  

Beslut  
Ordförande Lisa Carlsson (S) öppnar dagens möte.  
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§ 2 
Dagordningen godkänns  

Beslut  
Dagordningen godkänns med tillägg av två övriga frågor som tas 
upp under punkt 18. 
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§ 3 
Utseende av justerare och tid för justering  

Beslut  
Lisa Carlsson (S) och Ofelia Namazova Venneman (KD) justerar 
protokollet 23 februari kl 12.00 
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§ 4 
Förvaltningschefens information  

Sammanfattning av ärendet  
Gunilla Ekstrand lämnar följande information: 
  
Det pågår ett spännande utvecklingsarbete i ett av 
förskoleområdena. Temat är rörelseglädje och fysisk aktivitet. Först 
får pedagogerna en föreläsning och en workshop kring skapande 
dans. Efter det dansar pedagogerna tillsammans med sin barngrupp 
med utgångspunkt i det som de arbetar med för tillfället (till 
exempel dinosaurier eller en saga). Efter danstillställningen med 
barngruppen har pedagogerna ett reflektionstillfälle där samtal förs 
om vad de fått till sig i form av erfarenheter, upplevelser och 
kunskaper samt hur de kan arbeta vidare med skapande dans med 
sin barngrupp. 
  
Biståndshandläggare möter äldre på vårdcentralen och sjukhem. 
Från och med den 17 februari kan invånare i Hässelby-vällingby 
träffa biståndshandläggare från äldreomsorgen på Hässelby gårds 
vårdcentral på tisdagar. Från och med den 24 februari finns de även 
på Bromma Geriatrik för information och vägledning om frågor 
kopplat till äldre. Tanken är att finnas på plats där äldre befinner sig 
för att knyta kontakter och ge information om vilket stöd 
socialtjänsten erbjuder. 
  
Det står nu klart att både Maltesholms torg och Hässelby torg blir så 
kallade  sommar-torg i år. 
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Beslutsärenden 
 

§ 5 
Verksamhetsberättelse 2025 för Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnd  
HV 2026/34 
 

Beslut  
1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner 
verksamhetsberättelse med bokslut för 2025 och överlämnar den till 
kommunstyrelsen. 
2. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd begär att ackumulerat 
resultat om 37 miljoner kronor avseende resultatenheternas fonder 
överförs till 2026.  
3. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Verksamhetsberättelse 2025 för Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnd 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.  
  
Särskilt uttalande 
Första vice ordförande Ofelia Namazova Venneman (KD), ledamot 
Aras Amin (M), ledamot Busra Lina Kocaturk (M), ledamot Fatima 
Nur (L) och ledamot Saad Gourrada (C) lämnar följande särskilt 
uttalande:  
  
"Vi kan konstatera att 2025 har varit ett år präglat av både 
ekonomiska utmaningar och ett fortsatt stort behov av 
kärnverksamhet av hög kvalitet i Hässelby-Vällingby. I ett läge där 
resurserna måste användas ansvarsfullt är det avgörande att varje 
skattekrona går till det som är kommunens kärnuppdrag: trygghet, 
omsorg, stöd till barn och unga samt en värdig äldreomsorg. 
  
Verksamhetsberättelsen visar att det bedrivs ett omfattande arbete 
inom nämndens ansvarsområden. Samtidigt framgår att det sociala 
läget är ansträngt, med fortsatt högt tryck inom individ- och 
familjeomsorgen, ökade kostnader för placeringar och en hög 
ärendebelastning inom socialtjänsten. Omställningen till den nya 
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socialtjänstlagen med fokus på tidiga och förebyggande insatser är 
positiv, men uppföljningen visar att insatserna i flera delar fortsatt 
är reaktiva. För att nå verklig effekt, inte minst för barn och unga i 
riskzon, behöver det förebyggande arbetet få tydligare genomslag i 
praktiken. 
  
Vi ser positivt på att nämnden fortsatt prioriterat trygghetsfrågorna 
och samverkan med polis och andra aktörer. Trygghetsarbetet är 
avgörande i en stadsdel där utvecklingen i delar av ytterstaden visar 
att arbetet måste vara uthålligt, systematiskt och nära kopplat till 
sociala insatser. Trygghet skapas inte enbart genom 
samverkansformer utan genom tydlig politisk styrning, konsekvent 
uppföljning och ett starkt socialt förebyggande arbete. 
  
Samtidigt visar uppföljningen att det finns områden där styrning, 
kontroll och uppföljning behöver utvecklas ytterligare. 
  
Det är särskilt viktigt att säkerställa: 
– att rutiner kring intern kontroll och dokumentation fungerar fullt 
ut, 
– att trygghetsarbetet i fritidsverksamheter och öppna verksamheter 
håller hög kvalitet, 
– att uppföljningen av orosanmälningar och andra skyddsrelaterade 
ärenden är rättssäker och systematisk, 
– att skattemedlen används effektivt och med tydligt fokus på 
resultat, 
– att det tydligt framgår vilka åtgärder som vidtagits med anledning 
av tidigare identifierade brister och vilka konkreta resultat dessa lett 
till. 
  
Inom äldreomsorgen är det särskilt viktigt att följa hur trygghet, 
kontinuitet och inflytande för de äldre faktiskt utvecklas över tid, 
inte minst i en situation där verksamheterna samtidigt hanterar 
effektiviseringskrav. 
  
Vi vill understryka vikten av ett fortsatt aktivt arbete med ordning 
och reda i ekonomin, stärkt ledarskap och tydlig uppföljning. 
Trygghet är inte en enskild åtgärd utan ett långsiktigt och 
systematiskt arbete som kräver fungerande rutiner, kompetent 
personal och en tydlig politisk prioritering. 
  
Hässelby-Vällingby ska vara en trygg stadsdel att växa upp, leva 
och åldras i. Det förutsätter att kvalitet, ansvarstagande och 
långsiktighet genomsyrar hela verksamheten – och att det 
förebyggande sociala arbetet ges den tyngd som situationen kräver." 
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§ 6 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnds 
delegationsordning  
HV 2025/882 
 

Beslut  
1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutar att anta 
förvaltningens förslag till ny delegationsordning. 
2. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd förordnar följande personer: 
Lisa Carlsson (S) ordförande i Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 
Ofelia Namazova Venneman (KD) första vice ordförande i 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd Johan Sjölander (S) ledamot i 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd med rätt att fatta beslut om 43 
§ 1st 1 p LVU om begäran om biträde av polis för att genomföra 
läkarundersökning. 
3. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar 
justering av ärendet. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Syftet med delegationsordningen är att avlasta nämndens arbete och 
att möjliggöra en gemensam struktur för det praktiska 
beslutsfattandet på förvaltningen. I ärendet redovisas föreslagna 
förändringar. Ändringarna följer av justeringar efter nya 
socialtjänstlagen som gäller från 1 juli 2025, upptäckta behov av 
förtydliganden. Förvaltningen reviderar nummerordning och andra 
redaktionella ändringar efter fastställande i nämnden. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.  
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Medborgarförslag 
 

§ 7 
Medborgarförslag Tryggare Vällingby  

Svar på Medborgarförslag HV 2025/1171 
HV 2025/1171 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på medborgarförslaget. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Ett medborgarförslag har inkommit med förslag om att 
förvaltningen tillsammans med polisen ska göra mer för att förbättra 
tryggheten i Vällingby centrum. Det finns en planerad kartläggning 
och orsaksanalys av otryggheten i Vällingby centrum, 
kartläggningen kring otryggheten ska genomföras under våren 
2026. Uppdraget ligger inom ramen för 
samverkansöverenskommelsen med polisen. Efter kartläggning och 
orsaksanalys beslutas vilka insatser som är relevanta och aktuella. 
Mot bakgrund av detta anser förvaltningen att förslaget är besvarat. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.  
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§ 8 
Svar på medborgarförslag om fantasifullt anordnad 
lekplats  
HV 2025/1185 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på medborgarförslaget. 
 

Sammanfattning av ärendet  
I det inkomna medborgarförslaget framförs önskemål om en 
fantasifullt anordnad lekplats inom stadsdelsområdet. Förvaltningen 
tar med sig idén till kommande parkupprustningsprojekt som 
förvaltningen ansvarar för.  
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.  
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Remisser 
 

§ 9 
Detaljplan för fastigheten Springbrunnen 1 och del av 
Grimsta 1:2 med fler i stadsdelen Hässelby gård  

Dp 2012-18034 
HV 2022/340 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som yttrande över planförslaget. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Detaljplan för fastigheten Springbrunnen 1 och del av Grimsta 1:2 
med fler i stadsdelen Hässelby gård, Dp 2012-18034, har skickats 
till Hässelby-Vällingby stadsdelsförvaltning på plangranskning. 
Förvaltningen är positiva till nya bostäder i service- och 
kollektivtrafiknära lägen. Förvaltningen har ett par synpunkter på 
planförslaget. 
  
 
Förslag till beslut  
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag.  
  
Ledamot Aras Amin (M), ledamot Busra Lina Kocaturk (M), första 
vice ordförande Ofelia Namazova Venneman (KD), ledamot Fatima 
Nur (L) och ledamot Saad Gourrada (C) lämnar ett eget förslag till 
beslut och föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det.  
  
Ledamot Pär Gustavsson (SD) lämnar ett eget förslag till beslut och 
föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det.  
  
Beslutsgång  
Ordförande Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation 
Ledamot Aras Amin (M), ledamot Busra Lina Kocaturk (M), första 
vice ordförande Ofela Namazova Venneman (KD), ledamot Fatima 
Nur (L) och ledamot Saad Gourrada (C) reserverar sig mot beslutet 
enligt nedan: 
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" Förslag till beslut: 
 
Att delvis bifalla förvaltningens förslag 
Att därutöver anföra följande: 
 
Moderaterna, Kristdemokraterna, Liberalerna och Centerpartiet ser 
flera aspekter som behöver förbättras innan projektet kan anses vara 
väl avvägt. En viktig fråga gäller parkeringen. Enligt 
planbeskrivningen finns ett beräknat behov av betydligt fler 
parkeringsplatser än vad som faktiskt planeras. Totalt planeras cirka 
27 parkeringsplatser för 68 lägenheter. Detta är en låg nivå för ett 
område i ytterstaden där många hushåll är beroende av bil. Risken 
är att fler bilar parkerar på gatan, vilket kan skapa problem för 
boende och försämra framkomligheten för till exempel hemtjänst, 
räddningstjänst och andra servicefordon. Även 
stadsdelsförvaltningen pekar på att parkeringsnivån kan vara för 
låg. 
  
Vi ser också en risk i att de nya bostäderna placeras mycket nära 
den befintliga fotbollsplanen. Det korta avståndet kan leda till 
framtida klagomål på buller och i förlängningen begränsa 
idrottsverksamheten. Barn och ungas möjlighet till idrott och 
aktivitet behöver skyddas när nya bostäder planeras. 
 
När det gäller trygghet finns det delar i utformningen som kan 
förbättras. Avskärmningar kring entréer och uteplatser riskerar att 
minska insynen och göra området mindre tryggt. 
Förvaltningen har också lyft att vissa lägenheter riskerar att få dåligt 
dagsljus och hög insyn. Vi menar att förtätning inte får ske på 
bekostnad av boendekvaliteten. Vidare vill vi poängtera vikten av 
att värna om områdets grönska och träd. De ska bevaras så långt det 
är möjligt. Gröna miljöer är viktiga för trivsel, miljö och områdets 
karaktär. Vi anser att planen behöver ses över så att parkering, 
trygghet, boendekvalitet och hänsyn till idrottsverksamhet och 
grönområden bättre säkerställs. En bra stadsutveckling ska fungera i 
människors vardag." 
  
Reservation  
Ledamot Pär Gustavsson (SD) reserverar sig mot beslutet enligt 
nedan: 
  
"Förslag till beslut 
Att avslå förvaltningens förslag till beslut samt föreslå att ingen 
bebyggelse uppförs på platsen. 
Därutöver anföra följande: 
  
Platsen är olämplig för bostadsbebyggelse. Stadsdelen är i behov av 
fler och bättre grönområden, inte färre. Området ligger dessutom i 
direkt anslutning till Hässelby gårds bollplan, vilket ytterligare 
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understryker dess värde som sammanhängande grön och 
rekreationsyta. 
  
Eftersom det även planeras bebyggelse vid Stallpojksbacken 
riskerar man att bryta det uppskattade gröna stråket från Hässelby 
gård i riktning mot Hässelby IP. Att fragmentera detta 
sammanhängande grönområde genom ytterligare exploatering är 
inte en god idé. 
  
Tvärtom borde den föreslagna platsen för bostäder längs 
Louiselundsvägen i stället rustas upp och utvecklas som 
parkområde. I remissen konstateras dessutom att området har 
naturvärden och betydelse för den biologiska mångfalden. Att då gå 
vidare med bebyggelse på platsen framstår som motsägelsefullt och 
kortsiktigt." 
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§ 10 
Remiss av Handlingsplan för en åldersvänlig stad  

Remiss från kommunstyrelsen Dnr KS 2025/524 
HV 2025/1129 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
yttrande över remissen och överlämnar det till kommunstyrelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
I maj 2021 beslutade kommunfullmäktige om Handlingsplan för en 
äldrevänlig stad. I samband med beslutet om den treåriga 
handlingsplanen beslutades även att en revidering av planen skulle 
genomföras. Under 2024 fick Äldrecentrum i uppdrag att 
genomföra utvärderingen som utgjorde en grund för Handlingsplan 
för en åldersvänlig stad. Handlingsplan för en åldersvänlig stad 
omfattar fem utvecklingsområden som stadens nämnder och bolag 
ska arbeta med för att nå måluppfyllelse.  
  
Förvaltningen ställer sig positiv till den reviderade handlingsplanen 
som ger goda förutsättningar för ett långsiktigt strukturellt arbete 
med viktiga åtaganden för att uppnå en åldersvänlig stad. 
 
Förslag till beslut  
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag.  
  
Ledamot Aras Amin (M) och ledamot Busra Lina Kocaturk (M) 
lämnar ett eget förslag till beslut och föreslår att nämnden ska ställa 
sig bakom det.  
  
Beslutsgång  
Ordförande Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation  
Ledamot Aras Amin (M) och ledamot Busra Lina Kocaturk (M) 
reserverar sig mot beslutet enligt nedan: 
  
"Förslag till beslut: 
 
Att avslå förvaltningens förslag till beslut. 
 
Att därutöver anföra följande: 
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Moderaterna delar grundambitionen att Stockholm ska vara en av 
världens bästa städer att åldras i. Stockholm ska vara en stad som 
präglas av trygghet, valfrihet och framtidstro. 
 
Förslaget som är en bra grundplatta, men den har alldeles för låg 
ambitionsnivå. Den styrande majoriteten går hårt på möjligheterna 
för äldre att leva i Stockholm, med hårdare regler förvilken mat som 
serveras på äldreboenden och att, som vänstermajoriteten gjort, 
förbjuda ett glas vin eller öl på vissa seniorträffar är ett exempel på 
onödigt förmynderi. En åldersvänligstad måste präglas av tillit till 
de äldres omdöme, inte av onödiga restriktioner. I ett läge där, 
enligt stadens egna prognoser, andelen 65–79-åringar kommer att 
öka med nästan 18 procentfram tills 2034 och andelen över 80 med 
drygt 50 procent är det viktigt att staden har en plan för hur man ska 
göra Stockholm till en bättre plats att bo i som äldre. Den här planen 
når inte upp till den målsättningen. 
 
Handlingsplanen präglas av övergripande och allmänt hållna mål 
utan tydlig ansvarsfördelning eller mätbara indikatorer. För att 
undvika att planen blir ett dokument som samlar damm måste varje 
utvecklingsområde ha tydliga indikatorer med konkreta mätbara 
mål: Vi anser att förslaget till beslut prioriterar visioner framför 
genomförbarhet och misslyckas med att adressera de verkliga 
utmaningarna inom äldreomsorgen. För att planen ska kunna 
omsättas i reell förbättring för Stockholms äldre krävs en tydligare 
inriktning i dokumentet. Ett talande exempel är att HBTQI-personer 
bara direkt nämns en enda gång i dokumentet, trots att 
Folkhälsomyndigheten varnar för en stor oro hos gruppen om 
framtidens vård och omsorg. Moderaterna ser ett stort behov av att 
konkretisera hur äldre som tillhör en utsatt grupp ska skyddas. Ett 
bra första steg hade varit att HBTQI-certifiera hemtjänsten, vilket 
dessvärre den styrande majoriteten motsätter sig. 
  
Vi är oroliga över formuleringarna om att nämnder ska samverka 
för att nå flera målsättningar utan att det tydliggörs vilken nämnd 
eller vilket bolag som bär huvudansvaret. Det måste tydligt framgå 
vem som äger respektive mål och aktivitet. Varje större åtgärd bör 
också följa med en tidsplan samt en analys av dess ekonomiska 
konsekvenser för att säkerställa realismoch genomförandekraft. 
Vänstermajoritetens politik riskerar att urholka den valfrihet som 
stockholmarna värdesätter. Handlingsplanen nämner samverkan, 
men i praktiken ser vi hur välfungerande privata utförare motarbetas 
till förmån för lösningar i egen regi. Detta leder till minskad 
mångfald, sämre konkurrens och en förlust av viktig kompetens och 
erfarenhet. Fokus måste alltid vara kvalitet och effektivitet för den 
äldre, oavsett vem som utför tjänsten. Vi motsätter oss en ideologisk 
styrning där huvudmannaskap är viktigare än resultat. Den nyligen 
framtagna äldreboendeplanen visar med all tydlighet på vikten av 
att privata aktörer är med och behandlas som partners snarare än 
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som motståndare. Planen misslyckas med att tillräckligt tydligt 
skilja på behoven hos olika grupper av äldre. Behovet av bostäder 
ser olika ut för en aktiv 70-åring och en skör 90-åring. 
Handlingsplanen är svag när det gäller äldres roll på 
arbetsmarknaden. En åldersvänlig stad måste erkänna den 
värdefulla resurs som äldre med sin kompetens och erfarenhet 
utgör. Staden bör som stor arbetsgivare föregå med gott exempel 
och skapa förutsättningar för dem som vill och kan arbeta längre. 
Dessutom föreslår vi att frågan om inkludering av äldre i arbetslivet 
lyfts in som en specifik punkt under utvecklingsområdet "Social 
inkludering". 
  
Vi anser att handlingsplanen behöver omarbetas för att bli ett 
verkningsfullt verktyg. Det här känns som ett AI-genererat 
dokument fyllt med värdeord, inte en konkret handlingsplan för att 
göra Stockholm bättre för stadens äldre. Handlingsplanen måste 
fokusera på konkreta åtgärder, säkerställa verklig valfrihet, främja 
en differentierad bostadsmarknad och se äldre som en resurs. Endast 
då kan vi bygga ett Stockholm där alla kan åldras med trygghet och 
värdighet." 
  
Särskilt uttalande  
Första vice ordförande Ofelia Namazova Venneman (KD) lämnar 
följande särskilt uttalande: 
  
"Det är välkommet med ambitionen om en stad som är tillgänglig 
och ändamålsenlig för alla. 
  
Handlingsplanen får dock inte bara stanna vid goda avsikter och 
vackra ord, utan måste leda till en positiv utveckling. Vi efterfrågar 
därför också fler mätbara indikatorer. Utan konkreta mål blir arbetet 
svårt att följa upp och utvärdera. 
  
Även vissa aspekter när det kommer till tillgänglighet för äldre till 
det offentliga rummet lyser med sin frånvaro. Trygghet i det 
offentliga rummet i form av snöröjning och halkbekämpning nämns 
bara i en enda bisats. För äldre är en god snöröjning och 
halkbekämpning helt avgörande för att komma ut under 
vintermånaderna. Inte minst till de sociala aktiviteter som det ägnas 
ett helt kapitel åt att beskriva. Kristdemokraterna hade gärna sett ett 
större fokus på snöröjning och halkbekämpning som en del av en 
äldrevänlig stad. 
  
Vi vill även att programmet kompletteras med åtgärder för att stärka 
det brottsförebyggande arbetet mot exempelvis äldrebedrägerier. 
Handlingsprogrammet lyfter inte heller behovet av rena 
praktikaliteter, som exempelvis en god tillgång till toaletter och 
bänkar att vila sig på i det offentliga rummet." 
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Särskilt uttalande  
Ledamot Fatima Nur (L) lämnar följande särskilt uttalande: 
  
"Stockholmsliberalerna delar i huvudsak förvaltningens bedömning 
av handlingsplanen för en åldersvänlig stad och välkomnar att 
frågan ges ett tydligare och mer samlat grepp. En åldersvänlig stad 
handlar ytterst om självbestämmande, trygghet och faktisk 
delaktighet. Det innebär att äldre ska kunna röra sig fritt, påverka 
sin vardag och ha reella valmöjligheter i frågor som rör boende, 
stöd och omsorg. 
  
Samtidigt är det avgörande att handlingsplanen inte stannar vid 
övergripande ambitioner eller värdeord. Genomförandet måste 
följas systematiskt och kopplas till konkreta prioriteringar i stadens 
budget och styrning. Det räcker inte att målen finns formulerade – 
de måste också avspeglas i resursfördelning, uppföljning och tydligt 
ansvar. 
  
Boendefrågan är central i detta. Servicehusen fyller en viktig 
funktion som mellanboendeform och erbjuder en kombination av 
självständighet, trygghet och gemenskap. Utvecklingen de senaste 
åren, med minskat antal beslut och ökad andel avslag, behöver tas 
på allvar. Det riskerar annars att urholka äldres faktiska 
valmöjligheter. Om staden menar allvar med att stärka 
självbestämmandet måste servicehusens roll långsiktigt säkras och 
utvecklas, inte gradvis försvagas genom minskad tillgång. 
  
Tillgängligheten i stadsmiljön är en annan grundförutsättning. När 
framkomligheten brister, exempelvis vintertid, begränsas äldres 
rörelsefrihet i praktiken. Otrygga eller svårframkomliga gångvägar 
leder till isolering, minskad självständighet och i förlängningen 
ökade behov av stöd. En åldersvänlig stad måste fungera i vardagen 
– året runt och i hela staden. 
  
Handlingsplanen är ett viktigt steg. Men dess värde avgörs av 
genomförandet. Det behövs tydlig uppföljning som visar att 
ambitionerna också ger konkret effekt för äldre stockholmares 
livsvillkor. Först då kan staden på allvar säga att den är åldersvänlig 
i praktiken, inte bara i styrdokument." 
  
  
Särskilt uttalande  
Ledamot Saad Gourrada (C) lämnar följande särskilt uttalande: 
  
"Centerpartiet instämmer i ambitionen att Stockholm ska vara en 
åldersvänlig stad. Att motverka ålderism är inte bara en fråga om 
värdighet och mänskliga rättigheter, utan också en förutsättning för 
att klara välfärdens långsiktiga finansiering. Att diskriminera 
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människor på grund av ålder är ohållbart – både socialt och 
samhällsekonomiskt. 
  
Det är positivt att den reviderade handlingsplanen har förtydligats i 
flera avseenden. Ansvarsfördelningen mellan stadens nämnder och 
bolag har blivit tydligare, och planen avgränsas nu bättre i relation 
till andra styrdokument och program. Detta är viktiga steg för att 
skapa en mer sammanhållen styrning. 
  
Samtidigt kvarstår flera brister. Planen saknar fortfarande tydliga 
prioriteringar och konkreta, uppföljningsbara mål. För att arbetet 
med en åldersvänlig stad ska bli mer än en ambition krävs en 
tydligare struktur för hur utvecklingsområdena ska omsättas i 
praktisk handling och hur resultaten ska mätas över tid. 
  
Centerpartiet vill också betona vikten av att bostadsfrågan hanteras 
med konkreta verktyg som stärker äldres självständighet och 
valfrihet. Det måste bli enklare för äldre att planera sitt boende i tid 
och att byta från en otillgänglig bostad till en mer anpassad. Därför 
vill Centerpartiet införa en flyttlots för äldre som kan ge konkret 
stöd i den ofta övermäktiga processen att byta bostad. En sådan 
funktion skulle både öka livskvaliteten för äldre och bidra till en 
nödvändig rörlighet på bostadsmarknaden. Vi har även föreslagit 
Vinterhjälpen, en viktig åtgärd för att trygga äldres mobilitet även 
när vädret medför utmaningar. 
  
Stockholm har alla möjligheter att vara en föregångare som 
åldersvänlig stad – men då krävs att handlingsplanen följs av 
tydligare prioriteringar, mätbar uppföljning och reformer som gör 
verklig skillnad i äldres vardag." 
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§ 11 
Handlingsplan för barnets rättigheter och inflytande i 
Stockholms stad 2030  

Remiss från kommunstyrelsen Dnr KS 2025/1335 
HV 2025/1183 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
yttrande över remissen och överlämnar det till kommunstyrelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Handlingsplan för barnets rättigheter ersätter Stockholms stads 
program för barnets rättigheter och inflytande 2018–2022 och är 
kopplad till Stockholms stads program för de mänskliga 
rättigheterna (MR-programmet). Handlingsplanens övergripande 
mål är att säkerställa att alla barn i Stockholms stad får sina 
rättigheter tillgodosedda i enlighet med barnkonventionen, som 
sedan 2020 är svensk lag. 
Förvaltningen anser att handlingsplanen är ett viktigt steg för att 
stärka barnets rättigheter men den skulle gynnas av stärkt fokus på 
likvärdighet och vikten av återkoppling till barn. 
 
Förslag till beslut  
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag.  
  
Ledamot Aras Amin (M) och ledamot Busra Lina Kocaturk (M) 
lämnar ett eget förslag till beslut och föreslår att nämnden ska ställa 
sig bakom det.  
  
Beslutsgång  
Ordförande Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation  
Ledamot Aras Amin (M) och ledamot Busra Lina Kocaturk (M) 
reserverar sig mot beslutet enligt nedan: 
  
"Förslag till beslut 
 
1. Att delvis godkänna förslag till beslut. 
2. Att därutöver anföra. 
I grunden delar vi ambitionen att säkerställa varje barns rättigheter i 
enlighet med barnkonventionen. Barnets bästa ska alltid vara 
vägledande i stadens samtliga verksamheter. Den avgörande frågan 
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är dock inte om detta ska göras, utan hur det säkerställs i praktiken 
för varje enskilt barn, oavsett var i Stockholm barnet växer upp. 
Redan idag ser vi oroväckande skillnader i likvärdighet mellan 
stadens stadsdelar och nämnder. Allt från skolresultat till 
socialtjänstens förmåga att agera kraftfullt vid utsatthet varierar på 
ett sätt som är oacceptabelt. Att barnets postkod avgör dess 
livschanser är ett misslyckande vi måste bryta. Den föreslagna 
handlingsplanen riskerar att cementera, snarare än att bryta, de 
befintliga skillnaderna. Genom att överlåta ansvaret till varje 
enskild nämnd och bolagsstyrelse att själva formulera mätbara mål, 
öppnar man för en ojämn ambitionsnivå. Verksamheter som redan 
är framstående kommer fortsätta prestera, medan de med större 
utmaningar riskerar att sätta lägre mål och därmed halka efter 
ytterligare. Det finns en betydande risk att nuvarande förslag till 
handlingsplan för barnets rättigheter kommer leda till en fortsatt 
fragmentering mellan stadsdelar och stadens verksamheter. Vi anser 
därför att handlingsplanen måste innehålla stadsövergripande, och 
jämförbara nyckeltal för de mest centrala områdena inom barnets 
rättigheter. Endast genom en gemensam måttstock kan vi identifiera 
avvikelser, rikta resurser där de bäst behövs och säkerställa att alla 
nämnder håller samma höga standard, för barnens bästa." 
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§ 12 
Remiss Motion om hur vi kan förbättra tryggheten för 
stockholmarna genom att införa så kallade 
trygghetskiosker  

Svar på remiss KS 2025/1121 
HV 2025/883 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Förvaltningen har tagit del av remissen om hur vi kan förbättra 
tryggheten för stockholmarna genom att införa så kallade 
trygghetskiosker. I remissen föreslås att förvaltningen ska införa 
poliskiosker där polisen och förvaltningen kan utföra sitt 
trygghetsarbete från lokaler som ligger i nära anslutning till 
tunnelbanan. Förvaltningen ser vikten med att arbeta tillsammans 
med polisen och andra aktörer, men ser inte att en gemensam lokal 
är lösningen. Förvaltningen och polisen samverkar idag genom en 
samverkansöverenskommelse och förvaltningen ser inte att 
ytterligare en handlingsplan kommer att bidra till ökad trygghet. 
  
 
Förslag till beslut  
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag.  
  
Ledamot Aras Amin (M) och ledamot Busra Lina Kocaturk (M) 
lämnar ett eget förslag till beslut och föreslår att nämnden ska ställa 
sig bakom det.  
  
Beslutsgång  
Ordförande Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation  
Ledamot Aras Amin (M) och ledamot Busra Lina Kocaturk (M) 
reserverar sig mot beslutet enligt nedan: 
  
"Förslag till beslut 
 
1. Att tillstyrka motionen 
2. Att därutöver anföra 
Trygghet är inte bara statistik i en medborgarundersökning; det är 
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den konkreta upplevelsen hos stockholmare som rör sig i staden och 
sina bostadskvarter. När hälften av invånarna i vissa 
stadsdelar känner otrygghet i sitt eget närområde krävs kraftfulla 
åtgärder för att återta det offentliga rummet. Det handlar i grunden 
om en frihetsfråga, ingen ska behöva begränsa sitt liv på grund av 
rädsla. 
 
Polisens resurser är begränsade och behöver prioriteras och det 
räcker inte med enbart mobila patruller. Vi föreslår därför en 
permanent, fysisk och mänsklig närvaro på strategiska platser som 
exempelvis öppna drogscener och knytpunkter i kollektivtrafiken. 
Trygghetskiosker ska vara upplysta och bemannade knutpunkter på 
platser med hög upplevd otrygghet eller stökig historik. Här ska 
stockholmare kunna möta ordningsvakter och medarbetare från 
socialtjänsten. Man ska kunna får hjälp att anmäla mindre brott, 
kunna få kontakt med socialjouren eller ta del av information. 
Genom trygghetskioskens fysiska närvaro i stadsmiljön ska tröskeln 
att söka hjälp minska och tränga undan brott och annat som stjälper 
den upplevda tryggheten bland stockholmarna." 
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§ 13 
Svar på motion från Sverigedemokraterna om att bredda 
Klarastrandsleden till tre körfält – med reversibel mittfil  

Kommunstyrelsens diarienummer KS 2025/678 
HV 2026/111 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner tjänsteutlåtandet 
som svar på skrivelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Sverigedemokraterna inkom till Kommunfullmäktige med en 
motion daterad 5 maj 2025 om att bredda Klarastrandsleden till tre 
körfält – med reversibel mittfil. Motionen har kommit till 
stadsdelsförvaltningen på remiss. Förvaltningen hänvisar till 
trafikkontorets och norra innerstadens stadsdelsförvaltnings 
yttranden som svar på motionen. 
  
 
Förslag till beslut  
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag.  
  
Ledamot Pär Gustavsson (SD) lämnar ett eget förslag till beslut och 
föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det.  
  
Beslutsgång  
Ordförande Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation  
Ledamot Pär Gustavsson (SD) reserverar sig mot beslutet enligt 
nedan: 
  
"Förslag till beslut 
1. Att stadsdelsnämnden beslutar att föreslå kommunstyrelsen att 
föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen. 
2. Därutöver anföra följande: 
  
Vi vill, i likhet med stadsdelsförvaltningen i sitt svar, inledningsvis 
konstatera att Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd kanske inte är 
rätt instans att fullt ut besvara en remiss på motionen. 
  
Med det sagt är det tydligt att Stockholms stad behöver arbeta för 
god framkomlighet för samtliga trafikslag, inklusive vägtransporter. 
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Under lång tid har fokus i hög grad legat på att begränsa 
framkomligheten för vägtrafiken. Det finns självklart ett behov av 
en trivsam stadsmiljö med gågator och väl utbyggda gång och 
cykelbanor. Men en levande och fungerande stad är också beroende 
av effektiva transporter till och från stadskärnan. 
  
Som centralort i regionen har Stockholms stad dessutom ett särskilt 
ansvar för att genomfartstrafiken fungerar på ett ändamålsenligt 
sätt. Där fyller Klarastrandsleden en viktig funktion. 
  
Mot bakgrund av att infrastrukturen kring leden i stort redan är 
förberedd i enlighet med motionens förslag bör trafikkontoret ges i 
uppdrag att genomföra det förberedande arbete som motionen 
föreslår." 
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Uppföljningar och rapporter 
 

§ 14 
Verksamhetsuppföljning på Starbogårdens 
dagverksamhet.  
HV 2025/972 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner uppföljningen av 
förvaltningens dagverksamhet Starbogården. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Förvaltningen genomförde en verksamhetsuppföljning av 
Starbogårdens dagverksamhet den 16 september 2025 samt den 3 
november 2025. Syftet med uppföljningen är att bedöma 
verksamhetens kvalitet samt följsamhet till lagar, författningar, 
avtal eller uppdragsbeskrivning. Uppföljningen belyser såväl 
verksamhetens styrkor som utvecklingsområden för att stödja 
verksamheten i utvecklingsarbetet. Den samlade bedömningen är att 
verksamheten till stor del har förutsättningar som krävs för en god 
och säker vård och omsorg. Verksamheten behöver dock fortsätta 
utveckla vissa områden för att öka förutsättningarna. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.  
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§ 15 
Beslut fattade med stöd av delegation  

Anmälda under tidsperioden 22 december 2025 till 21 
januari 2026 
HV 2026/5 
 

Beslut  
Beslut fattade med stöd av delegation som anmälts under 
tidsperioden 22 december 2025 till 21 januari 2026 anmäls till 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd. 
  
HV 2026/14 
Vidaredelegation av upphandling av medicintekniska produkter och 
tekniska hjälpmedel 
2025-12-16 
Stadsdelsdirektör 
  
HV 2025/866 
Publicering upphandling av skötsel av strandbad 
2026-01-08 
Stadsdelsdirektör 
  
HV 2025/953 
Lex Sarah utredning 
2026-01-13 
Avdelningschef 
  
HV 2026/77 
Uppsägning outnyttjad placering 
2026-01-14 
Avdelningschef 
  
HV 2026/74 
Tillförordnad stadsdelsdirektör 
2026-01-12 
Stadsdelsdirektör 
  
 

Sammanfattning av ärendet  
Beslut fattade med stöd av delegation som anmälts under 
tidsperioden 22 december 2025 till 21 januari 2026. 
  
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
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Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.  
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§ 16 
Protokoll från Bromma och Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnders gemensamma råd för 
funktionshindersfrågor  

Sammanträde 16 december 2025 
HV 2026/3 
 

Beslut  
Bromma och Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnders gemensamma 
råd för funktionshinderfrågors sammanträde 16 december 2025. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Bromma och Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnders gemensamma 
råd för funktionshinderfrågors sammanträde 16 december 2025. 
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§ 17 
Protokoll från Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnds 
pensionärsråd  

Sammanträde 9 februari 2026 
HV 2026/2 
 

Beslut  
Protokoll från Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnds pensionärsråds 
sammanträde 9 februari 2026 anmäls till Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnd. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Protokoll från Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnds pensionärsråds 
sammanträde 9 februari 2026. 
 
Förslag till beslut 
Ordförande Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.  
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§ 18 
Övriga frågor  

Sammanfattning av ärendet  
• Ledamot Aras Amin (M) anmäler en fråga om 

caféverksamheten vid Kanaanbadet. 
• Ledamot Fatima Nur (L) anmäler en fråga avseende 

funktionshindersrådet. Önskemål om en utvärdering av 
sammanslagningen av funktionshindersrådet med Bromma 
stadsdelsnämnd. 

 
 
  

Sida 32 (33)



 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 3/2026 
 

2026-02-19 

  
Den slutna delen av sammanträdet 
 

§ 19 
Protokoll social delegation  

Protokoll nummer tre och fyra för 2026 
HV 2026/49 
 

Beslut  
Protokoll nummer tre och fyra för år 2026, social delegation anmäls 
till Hässelby Vällingby stadsdelsnämnd. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Protokoll nummer tre och fyra för år 2026, social delegation anmäls 
till Hässelby Vällingby stadsdelsnämnd. 
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